
最新说好普通话写规范字班会 说好普通
话写好规范字班会教案(大全5篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？
以下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

说好普通话写规范字班会篇一

活动目标：通过此次主题班会，提高对普通话的认识，自觉
在校园使用普通话交流，推广普通话的使用，增强对祖国语
言的热爱。

活动地点：五(1)班

活动过程：

一、普通话知识知多少?学生抢答

1.普通话中的“普通”二字什么意思?

“普通”二字是“普遍通行”、“共通”的意思。

2.什么叫做普通话?

它以北京语音为标准音，以北方方言为基础方言，以典范的
现代白话文著作为语法规范。

3.国家规定的普通话宣传周的时间是?

起，每年9月份第三周为推广普通话宣传周。



4.新时期推广普通话的方针是?

大力推行、积极普及、逐步提高。

主持人总结：普通话是我国通用的语言，它是从现代汉语中
发展而来的标准语言，是以北京语言为标准音，以北方话为
基础方言，以典范的现代白话文著作为语法规范。

普通话它吸收、融合其他方言的.合理成分，我们不能简单地
把普通话理解为汉语或等同于汉语。由于我国是个多民族、
多方言的国家，大力推广普通话有利于维护祖国的统一，增
强中华民族的凝聚力。我们作为中华民族的一员、作为新世
纪的中学生，有必要学好普通话。

二、1.自由讨论：我们为什么要讲普通话?

分小组讨论，讨论后发言。

2.讲述故事《乡村面馆》

主持人：有请邱梦岚同学为我们带来故事《乡村面馆》

有这么一个故事，叫乡村面馆，说的是在一个偏僻的乡村，
有一个游人因为肚子很饿，就走进一家面馆，说：“有什么
好吃的，快烧一碗，我吃了要赶路。”可这家小馆由于特殊
原因今天不营业，所以回答“咪……”意思是没有。而这个
游客听成了面，他想“面也行”，就点点头坐在哪儿等，过
了好一会儿，不见有动静，就火了：“面条，快，怕我不付
钱吗?”店里人说“洞咪，洞咪……”意思是没有，那游客说
冬瓜面也行，为什么不给我烧?“咪就咪，吵啊咪呀!”意思
是没有就没有，争吵也没有，游客说“还有炒面，为什么不
早说。”

主持人总结：我们要大力推广普通话，促进语言文字规范化。



大家都知道，我国是一个多民族、多语种、多方言的国家，
全国56个民族,13多亿人口，如果各地方言自成一体，那么这
不仅影响人们的正常交往，而且极大的影响着经济的发展。

说好普通话写规范字班会篇二

1、明确“推广普通话，推行规范字”的重要性。

2、积极主动的坚持讲普通话，写规范字。

二、活动过程

一、创设情景，课题准备

主持甲-何婉盈主持人乙―洪嘉玮

在欢快的音乐中主持甲(以下简称甲)讲故事。

南方有一位商人在一次与北方商人的业务谈判中，对北方人
说：“我们公司决定薄利多销。”北方人听不明白。因为语
言不通而无法交流，无奈之下，南方商人只得将要说的内
容“我们公司决定薄利多销”这句话写在纸上。但是他的文
化水平不高，短短的一句话竟出现三个错别字，因而，他失
去了一次赚大钱的机会。

乙：同学们，听了这个故事，你想到了什么?

板书班会主题：请讲普通话请写规范字

甲、乙(合)：《请讲普通话请写规范字》的主题班会现在开
始!

二、快乐竞赛，明确意义



主持人宣布活动规则：首先以小组为单位进行这方面的知识
抢答，知识竞赛分抽签必答与抢答题两部分，必答题20分，
抢答题10分，答错扣10分。最后看哪小队得分最多就是优胜
小队。题型如下：

1、什么是规范汉字?

2、什么叫普通话?

3、全国推普周是哪一周?

4、哪年哪月哪日，〈中华人民共和国国家通用语言文字法〉
正式执行?

5、我国有多少个民族，多少种语言，多少种现行文字?

6、不论说什么话，只要听懂便行，这个观点正确吗?

7、“走廊讲方言，被罚去扫地”这种做法对吗?

8、普通话测试是从什么时间开始的?为什么要进行普通话测
试?

9、有人说“讲方言是老土”，你是怎么看的?

10、你知道几种方言?会说吗?

11、好普通话有诀窍吗?

12、你认为“轻声细语走过走廊”这个标语好在哪里?

(主持人总结比赛情况)

三、书法比赛，共同评价



甲：同学们的表演既精彩，又陶冶了我们。

乙：我们在兴奋之时，觉得一定要阻止那些不讲普通话不写
规范字的行为。

乙：那么，我们现在以小组为单位赛一赛?赛什么?就赛
写“壹贰叁肆伍陆柒捌玖拾”这十个字吧!

甲：同学们，别看挺简单，一定要仔细哟!要求自给工整，书
写正确。

(全对一个同学本组奖10分，不论谁错一个字扣本组1分)(书
法展评，自己报分)

四、教师小结，课后实践

主持人：现在我代表同学们感谢老师给予我们的支持与肯定!
也请同学们迅速成立啄木鸟小组，迅速开展啄木鸟活动，消
灭街头巷尾的错别字!

[推广普通话书写规范字主题班会]

说好普通话写规范字班会篇三

活动目标：通过此次主题班会，提高对普通话的认识，自觉
在校园使用普通话交流，推广普通话的使用，增强对祖国语
言的热爱。

活动地点：五(1)班

活动过程：

一、普通话知识知多少?学生抢答



1.普通话中的“普通”二字什么意思?

“普通”二字是“普遍通行”、“共通”的意思。

2.什么叫做普通话?

它以北京语音为标准音，以北方方言为基础方言，以典范的
现代白话文著作为语法规范。

3.国家规定的普通话宣传周的时间是?

起，每年9月份第三周为推广普通话宣传周。

4.新时期推广普通话的方针是?

大力推行、积极普及、逐步提高。

主持人总结：普通话是我国通用的语言，它是从现代汉语中
发展而来的标准语言，是以北京语言为标准音，以北方话为
基础方言，以典范的现代白话文著作为语法规范。

普通话它吸收、融合其他方言的.合理成分，我们不能简单地
把普通话理解为汉语或等同于汉语。由于我国是个多民族、
多方言的国家，大力推广普通话有利于维护祖国的统一，增
强中华民族的凝聚力。我们作为中华民族的一员、作为新世
纪的中学生，有必要学好普通话。

二、1.自由讨论：我们为什么要讲普通话?

分小组讨论，讨论后发言。

2.讲述故事《乡村面馆》

主持人：有请邱梦岚同学为我们带来故事《乡村面馆》



有这么一个故事，叫乡村面馆，说的是在一个偏僻的乡村，
有一个游人因为肚子很饿，就走进一家面馆，说：“有什么
好吃的，快烧一碗，我吃了要赶路。”可这家小馆由于特殊
原因今天不营业，所以回答“咪……”意思是没有。而这个
游客听成了面，他想“面也行”，就点点头坐在哪儿等，过
了好一会儿，不见有动静，就火了：“面条，快，怕我不付
钱吗?”店里人说“洞咪，洞咪……”意思是没有，那游客说
冬瓜面也行，为什么不给我烧?“咪就咪，吵啊咪呀!”意思
是没有就没有，争吵也没有，游客说“还有炒面，为什么不
早说。”

主持人总结：我们要大力推广普通话，促进语言文字规范化。

大家都知道，我国是一个多民族、多语种、多方言的国家，
全国56个民族,13多亿人口，如果各地方言自成一体，那么这
不仅影响人们的正常交往，而且极大的影响着经济的发展。

为此，推广普及普通话，有利于增进各民族、各地区的交流，
维护国家统一，增强中华民族的凝聚力。所以，我们每一位
师生都要大力宣传，让校园的每一面墙，每一块黑板，每一
橱窗成为规范文字的镜子，让校园的每一组室，每一课堂成
为普通话宣传窗口。让每一位学生成为全面推广普通话的文
明使者。

说好普通话写规范字班会篇四

活动目标：

通过此次主题班会，提高对普通话的认识，自觉在校园使用
普通话交流，推广普通话的使用，增强对祖国语言的热爱。

活动地点：二年级教室

活动过程：



一、导入。

二、普通话知识知多少？学生抢答

1．普通话中的“普通”二字什么意思？

“普通”二字是“普遍通行”、“共通”的意思。

2．什么叫做普通话？

它以北京语音为标准音，以北方方言为基础方言，以典范的
现代白话文著作为语法规范。

3．国家规定的普通话宣传周的时间是？

起，每年9月份第三周为第17个推广普通话宣传周。

4．总结：普通话是我国通用的语言，它是从现代汉语中发展
而来的标准语言，是以北京语言为标准音，以北方话为基础
方言，以典范的现代白话文著作为语法规范。普通话它吸收、
融合其他方言的合理成分，我们不能简单地把普通话理解为
汉语或等同于汉语。由于我国是个多民族、多方言的国家，
大力推广普通话有利于维护祖国的统一，增强中华民族的凝
聚力。我们作为中华民族的一员、作为新世纪的中学生，有
必要学好普通话。

5．讲述故事《乡村面馆》

《乡村面馆》

有这么一个故事，叫乡村面馆，说的是在一个偏僻的乡村，
有一个游人因为肚子很饿，就走进一家面馆，说：“有什么
好吃的，快烧一碗，我吃了要赶路。”可这家小馆由于特殊
原因今天不营业，所以回答“咪……”意思是没有。而这个
游客听成了面，他想“面也行”，就点点头坐在哪儿等，过



了好一会儿，不见有动静，就火了：“面条，快，怕我不付
钱吗？”店里人说“洞咪，洞咪……”意思是没有，那游客
说冬瓜面也行，为什么不给我烧？“咪就咪，吵啊咪呀！”
意思是没有就没有，争吵也没有，游客说“还有炒面，为什
么不早说。”

三、以小组为单位绕口令比赛

白石塔

白石白又滑，

搬来白石搭白塔。

白石塔，白石塔，

白石搭石塔，白塔白石搭。

搭好白石塔，白塔白又滑

四和十

四和十，十和四，

十四和四十，

四十和十四

说好四和十

得靠舌头和牙齿

谁说四十是“细席”，

他的舌头没用力；



谁说十四是“适时”，

他的舌头没伸直。

认真学，常练习，

十四、四十、四十四。

四、现场书写比赛15分钟（实物投影显示材料，学生书写作
品上交）

五宣读倡议书（印发纸质材料生均一份）：

六、活动总结：同学们，作为学生，我们是“说普通话，写
规范字，做文明人”活动最有力的推动者。那么，让我们从
自己身边做起，从我做起，大力推广，加强规范，全面提高，
使普通话、规范字从校园走向校外，真正做到讲普通话，写
规范字，做文明人。

[《说普通话，写规范字，做文明人》主题班会(二年级上
册)]

说好普通话写规范字班会篇五

1、中队长：“全体起立，立正，各小队开始整队报告。”各
小队(稍息、立正、报数毕)跑步到中队长前，敬队礼报
告：“报告中队长同志，第小队队长以下人，实到人，报告
完毕。”

2、中队长：“接受你的报告!”

各小队报告完毕。

3、中队长跑到辅导员面前：“报告辅导员。本中队，队长以



下人，实到人，我们以为主题的中队会准备完毕，请辅导员
参加我们的队会。”

4、辅导员：“接受你的报告，队会前你们做了很多准备工作，
受到了很好的教育，希望你们开好队会。”

中队长：“是”

回到原位，全中队稍息。

二、队会程序

(一)、全体立正;

(二)、出队旗(鼓号齐奏，中队长：敬礼，礼毕。)

(三)、唱队歌(中队长指挥)

(四)活动过程

(五)、活动结束，请中队辅导员讲话。

(六)、中队长：全体起立!

请中队辅导员呼号：准备着!为共产主义事业而奋斗!

全体少先队员：时刻准备着!

(七)退队旗。中队长：退旗敬礼!

三、中队长：礼毕，全体请坐!中队以主题队会到此结束，欢
送家长和老师退场。

附活动过程



1.普通话中的“普通”二字什么意思?

“普通”二字是“普遍通行”、“共通”的意思。

2.国家规定的普通话宣传周的时间是?

起，每年9月份第三周为推广普通话宣传周。

3.什么叫做普通话?

它以北京语音为标准音，以北方方言为基础方言，以典范的
现代白话文著作为语法规范。

可推卸的责任与义务。下面请听彭紫宜等同学为我们带来的
快板《推广普通话》

三、辅导员：语言和文字体现着一个国家的文化素质，作为
新世纪的接班人，祖国的未来，民族的希望，我们更应当努
力学好科学文化知识，学好我国的语言和文字。下面，请欣
赏欧阳阳同学为我们带来的书法作品。

辅导员：同学们，请讲普通话，请写规范字，让我们用心去
感受祖国文化的独特魅力吧!

四，在本次中队会即将结束的时候，

让我们从自己身边做起，从我做起，真正做到讲普通话，写
规范字


